

國台辦：賴清德「雙十」講話是更具破壞性的「台獨自白」

【大公報訊】據新華社報道：國務院台辦發言人陳斌華15日答記者問表示，賴清德上台以來，頑固堅持「台獨」分裂立場，不斷堆疊、加碼並大肆宣揚其「台獨」分裂主張，無論是「5·20」拋出「新兩國論」，本月初編造「祖國論」，還是這次在「雙十」講話拋出「台獨」新謬論，都如出一轍，且不斷升級挑釁一個中國原則，將「新兩國論」更加系統化、具體化，主張更加激進，對抗思維更強，挑釁意味更濃，蓄意升高兩岸緊張局勢，嚴重破壞台海和平穩定。可以說，賴清德的「雙十」講話是一篇更具危害性、破壞性的「台獨自白」。

有記者問：島內及美西方有些輿論認為，賴清德「雙十」講話涉兩岸關係內容降低調門、對大陸展現了善意。也有輿論指出，賴的講話有很強的欺騙性、迷惑性、破壞性。請問對此有何評論？陳斌華作上述回應。

陳斌華指出，賴清德在講話中聲稱「中華民國已經在台澎金馬落地生根」，是在蓄意割裂兩岸歷史聯結，掏空一個中國內涵，企圖把所謂「中華民國」「台獨化」，借所謂「中華民國」之名行「台獨」之實，具有欺騙性、迷惑性；將「新兩國論」從抽象概念具體化、明晰化，涉及經濟、社會等多

個層面，是在將其「台獨」主張灌輸民眾、付諸實踐，為謀求「台獨」分裂進行社會動員；聲稱「互不隸屬」，宣揚台灣所謂「主權獨立」，是在改變兩岸關係性質，公然挑戰台灣是中國一部分的歷史和法理事實，企圖推動變相的「法理台獨」；聲稱「中華人民共和國無權代表台灣」、台灣要走向世界，是在挑戰國際社會堅持一中原則的基本格局和二戰後國際秩序，加大推動「台灣問題國際化」，乞求外部勢力為其「台獨」行徑背書，「倚外謀獨」禍心昭然若揭。賴清德所言所語、所作所為，是在販賣「兩國論」、煽動「台獨」分裂！是在蓄

意挑釁、破壞兩岸關係！哪裏有什麼「溫和」「善意」？賴清德就是一個不折不扣的「台獨工作者」「和平破壞者」。

陳斌華表示，當前反對「台獨」分裂的鬥爭，本質上是一場反分裂和維護國家統一的鬥爭。我們連日來採取的一系列堅決有力措施，是一個主權國家懲戒圖謀分裂國家行為、捍衛國家主權和領土完整的正義之舉，也是對台海和平穩定和台灣同胞安全福祉的堅定守護。正告賴清德當局，「台獨」分裂勢力每挑釁一次，我們的懲戒反制就推進一步，直至實現祖國完全統一。

「圍台」軍演

解放軍東部戰區14日清晨宣布，展開「聯合利劍-2024B」演習。此次軍演開始於凌晨5點，僅用了13個小時就完成了所有預設科目，是震懾「台獨」分裂勢力謀「獨」行徑、捍衛國家主權、維護國家統一的必要行動。

對於此次軍演，台當局領導人賴清德當天在社交平台發布召開安全高層會議的圖片，遭前官員質疑：與會者沒有一位有軍事背景，這又是一次擺拍的安全會議？已被列為「台獨」頑固分子的台當局安全機構秘書長吳釗燮回應大陸軍演時全程臉色難看、聲音顫抖，被指暴露出「台獨」分子對解放軍演習的恐懼和慌張。島內網民紛紛表示，「解放軍來得好，早日實現兩岸統一，讓賴清德為自己惹的禍埋單。」

大陸「圍台」軍演顯威力

「獨派」驚慌 台胞叫好

解放軍近年在台海舉行的大規模演練

2022年8月4日至7日

- 針對時任美國國會眾議院議長佩洛西訪台，解放軍在台灣北部、東北、西北、東部、西南、東南6處海域和空域進行實戰演訓，對台島形成合圍之勢。海軍、空軍出動上百架戰機及10餘艘驅護艦，火箭軍對台島東部外海預定海域，實施了多區域、多型號常導火力突擊，導彈全部命中目標區域。

2023年1月8日

- 解放軍東部戰區宣布位台島周邊海空域組織諸軍兵種聯合戰備警巡和實戰化演練，這是東部戰區2023年首次組織的諸軍兵種聯合戰備警巡和實戰化演練。

2023年4月8日至10日

- 解放軍東部戰區圓滿完成環台島戰備警巡和「聯合利劍」演習各項任務。

2023年8月19日

- 解放軍東部戰區位台島周邊組織海空聯合戰備警巡，舉行海空等兵力聯合演訓，重點演練艦機協同、奪取制權等科目，檢驗戰區部隊聯合作戰實戰能力。這是對「台獨」分裂勢力與外部勢力勾連挑釁的嚴重警告。

2024年5月23日至24日

- 民進黨當局賴清德上台拋出「謀獨」挑釁言論後，解放軍東部戰區組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍等兵力，位台島周邊開展「聯合利劍-2024A」演習。

2024年10月14日

- 針對賴清德在10月10日發表「台獨」言論，解放軍東部戰區組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍等兵力，位台灣海峽、台島北部、台島南部、台島以東，開展「聯合利劍-2024B」演習。

大公報記者朱燁整理



▲台灣民眾舉行集會，批評民進黨當局領導人賴清德「倚美謀獨」破壞兩岸和平。資料圖片

大陸海警環台巡航 台輿論：台灣已是「鍋中之物」

【大公報訊】據中通社報道：中國人民解放軍東部戰區14日在台島周邊開展「聯合利劍-2024B」演習，檢驗戰區部隊聯合作戰實戰能力，中國海警同日出動4支編隊位台島周邊海域開展執法巡查，環台島巡航管轄。除解放軍演習外，海警環台島巡航同樣備受台媒關注。台灣輿論紛紛關注此次大陸方面在台海形成「海軍在外，海警在內」之勢，尤其是海警巡航線路在台島周邊大範圍，多區域內開展。

台媒《聯合報》注意到，此次是大陸海警噸位最大的2901號艦第一次參加對台任務，2901號艦被外媒稱為「怪獸艦」，配備76毫米口徑速射艦炮，航速高達25節，「增強在台海執法與威懾能力」。

台空軍前副司令張延廷分析指，目前台軍噸位最

大的軍艦排水量為9000噸，代表大陸海警2901號艦噸位大過台軍任何軍艦，該艦現身台灣周邊海域，目的是為進行海上維權、執法，是「政治性很高的行為」。

《中國時報》認為，相較「聯合利劍-2024A」演習，此次演習中，大陸海警第一時間跟進宣布首次環台巡航管轄，演習結束後部分海警艦艇仍在演習區域內，某個程度來說，大陸海警是主角，通過演訓測試登臨艦檢、封鎖港口，可藉此擴大對台法律戰。

有台灣智庫研究指，針對民進黨當局連番挑釁，大陸調動經濟、軍事、法治等手段輪番出擊，在時間點和分寸的把握上多有考量，顯示因應台當局領導人賴清德兩岸作為，大陸方面認為台灣已是「鍋中之物」，與其大火煮沸，不如細火慢燉。

專家：賴清德「新兩國論」嚴重威脅台海和平

【大公報訊】據新華社報道：「台灣政局變化與兩岸關係走向」研討會13日在北京舉行，多位台灣問題研究專家在會上指出，台灣當局領導人賴清德「雙十」講話再次販賣「新兩國論」的「台獨」主張，處心積慮為分裂國家拼湊依據，煽動兩岸敵意對抗，妄圖「倚外謀獨」「以武謀獨」，嚴重破壞兩岸關係、危害台海和平穩定。兩岸同胞和國際社會應保持高度警覺，充分看清賴清德「台獨工作者」「和平破壞者」的真面目。

中國人民大學兩岸關係研究中心主任王英津認為，賴清德「雙十」講話強化了「兩國互不隸屬」的「台獨」分裂表述，且更具欺騙性和迷惑性。綜觀其關於兩岸關係的言論，推動「台獨」分裂的本質、對抗大陸的立場、「民主對抗威權」的敘事、勾連外部勢力的手法、「中國威脅論」的炒作，不僅均未改變，而且更加激進，充分顯示其決心在「台獨」分裂道路上衝撞冒險，對台海和平穩定構成了嚴重威脅。

中國現代國際關係研究院研究員李環表示，與「5·20」講話相比，賴清德「雙十」講話語氣看似有所緩和，但卻是「玻璃紙」包裹「毒藥丸」。賴清德拋出「中華民國已經在台澎金馬落地生根」的說法，企圖借「中華民國」之殼偷渡「台獨」；他還妄圖解構、重構台灣歷史敘事，談及1911年推翻帝制，卻絕口不提1945年抗戰勝利、台灣光復的歷史，刻意裁剪台灣問題的歷史經緯，本質上是為推銷其「台獨」史觀和「台灣地位未定論」，鉗制台灣同胞的國家認同和民族認同。

【大公報訊】綜合台媒及中國台灣網報道：解放軍東部戰區14日組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍等兵力，位台島周邊開展「聯合利劍-2024B」演習，這也是時隔五個月後，解放軍本年度第二次「圍島軍演」。不少人注意到，雖然這次軍演只有一天，但演訓科目卻未縮水，且演習開始時間與消息發布時間幾乎同步，有分析人士認為，此舉是在向島內「台獨」分子傳達一項明確信息：解放軍有能力在最短時間內控制台海局勢。

「讓賴清德為自己惹的禍埋單」

隨着島外軍機、軍艦轟鳴聲逐漸響徹台海，島內民眾的吶喊、呼聲也越發震耳欲聾。就在解放軍軍演的同一時間，萬餘台灣網友紛紛湧入社交媒體，留言表達內心真實情感：「如果兩岸真的開戰，我們的小孩要怎麼辦？」「老百姓當然不希望打仗，我才剛剛畢業，還想要去到處走走看看。」「追求和平是兩岸人民的共同願望，如果（台當局）領導人真的有智慧，就該努力與大陸溝通，大家都是中國人。」「我曾在金門當兵，聽過兩岸開戰的炮聲，戰爭真的很可怕，希望兩岸永遠和平。」

當然，還有不少人向賴清德喊話，試圖罵醒這位「務實台獨工作者」：「收起你的『台獨』野心，好好聽聽老百姓的呼聲。」「『台獨金孫』別再做夢了。」「解放軍來得好，早日實現兩岸統一，讓賴清德為自己惹的禍埋單。」

其中，更有不少台灣藝人轉發大陸軍演圖片，包括歐陽娜娜、張韶涵等，大家紛紛配文「祖國統一，勢不可擋」，呼喚島內民眾識破賴清德的「台獨」謊言，早日回歸祖國懷抱。

台灣當局前領導人馬英九15日表示，台灣主流民意希望兩岸和平，當局領導人賴清德上任就擺明「台獨」路線，引發國際社會疑慮，把台灣2300萬人帶向險境。民眾黨民代林國成則警告賴清德，不要隨便亂講話，更不要因為自己的政治私利影響台海和平安全。「你一個人的想法，不能代表台灣2300萬民眾的意志。」

沈伯洋被懲治後狡辯 急忙撇清責任

國台辦14日也宣布，依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施一切必要的懲治措施，依法終身追責。沈伯洋作為「黑熊學院」負責人，有組織、有計劃地從事「台獨」分裂活動，大肆宣揚「台獨」分裂謬論，惡意向台灣民眾特別是青少年兜售「台獨」主張和「仇中」思想，廣泛散播台海暴力衝突種子。

對於被大陸方面懲治，沈伯洋辯稱「我不是『黑熊學院』負責人！」台媒體人柳傑克忍不住諷刺，沈伯洋現在才忙着做「切割」會不會太好笑了？島內網友亦引述沈伯洋「我只是黑熊學院的榮譽院長」的言論，直言「這是我看過最蠢的一個『台獨』分子」。

賴清德「台獨怪論」是「竹籃打水一場空」

民進黨當局領導人賴清德「老狗玩不出新把戲」，其所謂「雙十」講話繼續宣揚「互不隸屬」，企圖以「中華民國」借殼上市「台獨」，欺騙輿論和台灣民眾，其用心更加險惡。這充分表明，賴清德頑固堅持「台獨」立場、充斥對抗思維、不斷挑釁滋事，蓄意加劇兩岸緊張局勢，嚴重危害台灣民眾福祉，嚴重破壞台海和平穩定。

從賴清德上任這幾個月所宣揚的

「台獨」論述來看，「中華民國」是關鍵詞之一：「5·20」就職當天，他叫罵「中華人民共和國和『中華民國』互不隸屬」；10月5日，他出席活動時又宣稱「就年紀來說，中華人民共和國絕對不可能成為『中華民國』人民的祖國，反倒是『中華民國』可能是中華人民共和國七十五歲以上民眾的祖國」；在「雙十」講話中，他又炮製「『中華民國』已經在台澎金馬落地生根，和中華人民共和國互不隸屬」的謬論。

其實，在早年，島內「台獨」勢力



▲「台獨」工作者，抗拒絕為「台獨」上戰場。資料圖片

對「中華民國」這個詞相當忌諱，認為它與大陸方面有着某種歷史文化聯結，不符合所謂「台獨史觀」。2010年時任民進黨主席的蔡英文還曾一度宣稱「中華民國是流亡政權」，但諷刺的是，當時蔡英文在準備競選島內領導人，如果如她所說「中華民國是流亡政府」，那她就選的豈不是「流亡政府領導人」？所以，後來她又改口稱「中華民國台灣」，頗有借「中華民國」的殼包藏「台獨」核心的意味。如今「台獨」主張更為激進的賴清德上台，不僅繼續玩

「借殼上市」的把戲，還進一步挑明「殼」裏的「台獨」核心——「中華人民共和國和『中華民國』互不隸屬」，意即兩岸是「兩個國家」。

然而，台灣是中國的神聖領土，歷史經緯清晰、法理事實清楚。賴清德的「台獨」謬論不過是痴心妄想。1945年10月25日，中國政府宣告「恢復對台灣行使主權」。1949年10月1日，中華人民共和國中央人民政府宣告成立，取代中華民國政府成為代表全中國的唯一合法政府。這是在中國這一國際法主體沒有發生變化情況下的政權更替，中國的主權和固有領土疆域沒有改變，中華人民共和國政府理所當然地完全享有和行使中國的主權，其中包括對台灣的主權。

儘管海峽兩岸尚未完全統一，但中國主權和領土從未分割、也不容分割，大陸和台灣同屬一個中國的事實從未改變、也不容改變。無論賴清德拋出什麼樣的「歷史悖論」「台獨怪談」，都改變不了兩岸同屬一個中國的客觀事實，扼殺不了台灣同胞的祖國意識，阻擋不了兩岸統一的歷史潮流。